[bookmark: _GoBack]Задания школьного этапа олимпиады по биологии в 2015/2016 учебном году
6 класс
Часть I. Вам предлагаются тестовые задания, требующие выбора только одного ответа из четырех возможных. Максимальное количество баллов, которое можно набрать –10 (по 1 баллу за каждое тестовое задание). Индекс ответа, который вы считаете наиболее полным и правильным, укажите в матрице ответов.
1. Растения, которые человек специально выращивает для использования в повседневной жизни:
а) злаковые;
б) дикорастущие;
в) культурные;
г) луговые.
     2. Животные, которые питаются исключительно другими животными:
а) травоядные;
б) плотоядные;
в) хищные;
г) всеядные.
   3. Грибы не способны к фотосинтезу, так как:
а) не имеют хлорофилла;
б) имеют не большие размеры;
в) живут в почве;
г) паразитируют на других живых организмах.
   4. Каким органоидом отличается растительная клетка от животной клетки:
а) цитоплазма;
б) хлоропласт;
в) ядро;
г) хромосомы.
  5. Как называется процесс размножения растений при слиянии мужской и женской клеток:
а) вегетативным;
б) бесполым;
в) половым;
г) частями тела.
 6. К органическим веществам не относятся:
а) жиры;
б) углеводы;
в) белки;
г) вода.
  7. Как называется метод в биологии подтверждающий наличие крахмала в растительных клетках.
а) эксперимент;
б) измерение;
в) наблюдение;
г) описание.
   8. К какой ткани животного организма, относится кровь:
а) мышечная;
б) соединительная;
в) нервная;
г) эпителиальная.
    9. Что является питательной средой дрожжей:
а) соль;
б) вода;
в) пищевая сода;
г) сахар.
   10. Какое открытие сделал Роберт Гук:
а) впервые обнаружил клетки растений;
б) создал учение о биосфере;
в) объяснил происхождение видов животных и растений;
г) открыл кровообращение. 
Часть II. Вам предлагаются тестовые задания с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 5 (по 1 балла за каждое тестовое задание). Индекс ответа, который вы считаете наиболее полным и правильным, укажите в матрице ответов.  
 1. Органы семенного размножения у цветковых растений:
1) тычинка;   
2) плод;  
3) пестик; 
4) рыльце; 
5) лист.
а) 1, 3, 4;
б) 2, 3, 4;
в) 1, 4, 5.
г) 3, 4, 5.
 2. Животные, жизнь которых полностью зависит от условий окружающей среды:
1) овца; 
2) лось; 
3) куры;   
4) свиньи;
5) волк.
а) 2, 4, 5;
б) 2, 3, 5;
в) 1, 4, 5;
г) 1, 3, 4.
3. Ткани животного организма:
1) механическая;  
2) соединительная; 
3) мышечная;  
4) проводящая; 
5) нервная.
а) 2, 3, 5;
б) 1, 3, 4;
в) 1, 3, 5;
г) 1, 4, 5.
4. Антропогенным фактором являются:
1) извержение вулкана;   
2) выбросы предприятий;  
3) пахота земель;  
4) лавина;  
5) вырубка леса.
а) 2, 3, 5;
б) 1, 3, 4;
в) 1, 3, 5;
г) 1, 4, 5.
5. К естественным природным сообществам относятся:
1) поле; 
2) парк;  
3) огород;  
4) лес;  
5) луг.
а) 2, 4, 5;
б) 1, 3, 5;
в) 1, 4, 5;
г) 3, 4, 5.
Часть 3.  Вам предлагаются тестовые задания в виде суждений, с каждым из которых следует либо согласиться, либо отклонить. В матрице ответов укажите вариант ответа «да» или «нет». Максимальное количество баллов, которое можно набрать  –  5 (по 1 баллу за каждое тестовое задание).
1.	На нашей планете можно выделить две среды обитания;
2.	Нуклеиновые кислоты участвуют в хранении и передаче информации;
3.	Обмен веществ – главный признак характерный только для растений;
4.	При грозе необходимо укрыться под высокими деревьями.
5.	Тело гриба называется грибница.
Часть 4.  Вам предлагаются тестовые задания, требующие установления соответствия. Максимальное количество баллов, которое можно набрать  –  1. Заполните матрицы ответов в соответствии с требованиями заданий [мах. 0,2 балла].

1. Соотнесите организмы (1–2) с органами дыхания (А–Д). 

Организмы:                                               Органы дыхания:
1) животные                                                  А)   жабры       
2) растения                                                    Б) чечевички                                
                                                                        В)  лёгкие
                                                                        Г)    трахеи
                                                                        Д)  устьица  
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Матрица ответов
Часть 1. [10 баллов]
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Часть 2. [5 баллов]
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Часть 3. [5 баллов]
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Часть 4. [1 балл]
[мах. 0,2 балла]
	Органы дыхания
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	Организмы
	1
	2
	1
	1
	2



